

宝坻区年内四个特色小镇开门纳客 举办十次全国二级以上钓鱼赛事

用件件实事托起百姓稳稳的幸福

本报讯(记者史莺)宝坻区区长郭康伟昨天走进由市政府办公厅、市网信办、海河传媒中心合作推出的《公仆走进直播间》特别策划2024区长访谈节目的直播间,从京津冀协同发展、乡村振兴、做好“三量”工作等方面,介绍该区如何用一件件实事托起百姓稳稳的幸福。

作为天津融入京津冀协同发展的重要载体之一,宝坻区京津中关村科技城今年如何在科技创新上提质增效?郭康伟表示要“干好三件事”。“第一件是围绕企业技术人才、科技成果转化、金融服务等十方面需求,年内加快建设十大生产性服务平台,为企业提供高效服务;第二件是加强与北京中关村专业园区合作以及与天开园务实合作,力争成为天开园第二个节点,承接好科技成果产业化落地等;第三件是用好科技城孵化器等等

现有孵化器平台,深化打造众创空间、孵化器、加速器、中试基地的全过程创新孵化体系”。

宝坻区是本市农业重镇,多年来粮食产量一直位居全市首位。郭康伟介绍:“今年我们将努力确保全年粮食播种面积稳定在129万亩以上,粮食产量稳定在69万吨以上,确保粮食稳产增收,同时做大做强都市型农业。”他提到,将继续推动水稻、“三辣”这些宝坻优势农产品提质增效。目前该区正系统推进线上+线下的销售渠道,争取让津农精品卖得更好、卖出好价钱,在目前拥有29个“津农精品”品牌的基础上,力争再增加两个。

现场还传出不少“好玩”的好消息。郭康伟说,潮白河有着丰富的渔业资源,在中国钓鱼运动协会的指导下,今年该区将在黄庄镇至少举办十次全国二级以上钓鱼赛事,让钓友们

过足垂钓瘾。同时,按照“风生水起”的打造目标,潮白河两岸将全力推动农文旅建设,潮白河·渔生态小镇、牛家牌“水木三乡”生态小镇等四个特色小镇今年年底前开门纳客,吸引更多游客来宝坻区游玩。

说到今年的重点任务,郭康伟介绍:“今年以来,仅工业闲置用地方面,我们就盘活285亩。这些项目全部投达产后,将给宝坻带来十几亿元的产值、上千万元的税收、数百人的就业。就拿原晋飞自动化项目来说,该项目占地约40亩,因总部投资布局调整导致项目闲置。经多方招商并实地考察,我们计划引进凌碳生物科技(河北)有限公司。目前凌碳生物材料项目进展顺利,已完成一期生产设备调试,预计今年10月正式生产,全部投达产后可实现年产值1.2亿元、年税收800万元,解决就业100人。”

津冀自贸区海事政务服务首次实现跨域互通办理

七项业务就近办舒心办

本报讯(记者岳珊)记者昨天从天津东疆海事局“深化‘高效办成一件事’,助力航运经济高质量发展”新闻发布会上获悉,该局再推津冀自贸区海事政务服务跨域互通办理、船舶登记业务“极简办”、船舶登记业务“容错办”、政务服务“延时办”、无线电证书东疆“一站式”办结五项利企便民创新服务举措,推动更大范围、更广领域、更深层次支持天津东疆综保区加快建设港产城融合发展示范样板区。

这五项创新举措,特别是津冀自贸区海事政务服务首次实现跨域互通办理,是东疆海事局联合东疆综保区聚焦“高效办成一件事”,推动京津冀协同发展走深走实,助力高质量发展“十项行动”见行见效的又一次有益探索。

为满足津冀地区港航企业、群众异地办事、就近办事的需求,天津海事局和河北海事局结合《全面深化协同共治有力支撑加快建设交通强国战略合作协议》,分别在东疆海事局与曹妃甸海事局试点推行津冀自贸区政务服务跨域互通办理,首批推出包含船舶所有权登记、最低安全配员证书核发等在内的七项跨域互通办理业务清单,通过设立“津冀自贸区跨域互通办理窗口”,以“代收转办”为办理模式,实现政务服务跨域“就近办”“舒心办”。

此外,针对船舶国籍证书到期换发、船舶法定代表人变更登记以及所有权人地址变更登记三项业务,推出“当天申请+当天办结”服务,将办理时限由7个工作日压缩到1个工作日,试行船舶登记“一次办结、当场取证”新模式,推动船舶登记服务再提速。针对申请人提交的材料存在文字或形式填写不规范、不影响审批的内容,可先行予以受理,再进行错误改正,实现办事和更正双线并行,避免群众多跑腿,也保证了业务办理的合法性和规范性。

滨海新区启动年度免费健康查体活动

惠及农民工、困难职工和新就业形态劳动者4000名

本报讯(记者岳珊)按照滨海新区总工会统一部署,新区职工服务中心近日举行环卫系统农民工免费健康查体专场活动,标志着新区工会系统承担的2024年度天津市20项民心工程之为农民工、困难职工和新就业形态劳动者提供免费健康查体服务正式启动。

此次查体覆盖血常规、肝功能、心电图、B超、胸透等多项检查。活动现场设有义诊台,专业医师为职工提供健康咨询,普及健康知识,有效提升职工的疾病预防意识。同时,区职工服务中心还设置了政策宣传台,发放滨海新区职工普惠服务宣传册,对工会普惠服务政策进行详细解读,让职工会员切身了解区总工会扎实推动提升职工生活品质的实招实策,增强广大职工的归属感和幸福感。

新区职工服务中心按照就近查体原则,采取集中与分散、入院与上门服务相结合的方式,预计将为4000名符合条件的职工提供免费查体服务,把健康服务送进工地、企业、园区,持续开展重病关爱慰问和大病救助工作,确保民心工程真正落到实处、见到实效。

“最美街角”引客来

本市和平区泰安道与大沽北路交口处,近日在网络上被誉为“最美街角”,吸引不少游客到此打卡、拍照,粉红色的花墙为城市增添了春日气息。

本报记者 周伟摄



市级质量基础设施服务平台亮相国际自行车展

充分发挥支撑服务保障作用

本报讯(记者王绍芳)由天津市计量监督检测科学研究院、天津市产品质量监督检测技术研究院、天津市特种设备监督检验技术研究院和天津市标准化研究院共同建设的天津市质量基础设施“一站式”公共服务平台,昨天正式亮相中国北方国际自行车电动车展览会,吸引不少本市和外地自行车、电动车企业的关注。

“这个平台的建立就是为了解决制

造业企业特别是中小微企业产品质量管理薄弱、产品质量把关能力差等一揽子问题,为企业提供全链条、全方位、全过程质量基础设施综合服务。”市市场监管委质量处处长刘爽告诉记者,质量基础设施“一站式”服务有机融合计量、标准、认证认可、检验检测等要素资源,通过系统化集成、一站式办理,面向企业、产业、区域特别是中小企业提供质量基础设施综合性服务。

本市目前已建成24家质量基础设施“一站式”综合服务机构,形成健全高效的协同服务体系,实现16区全覆盖。2023年,市市场监管委整合系统内先进科研力量,集成技术优势,建成市级质量基础设施“一站式”公共服务平台,并开发线上网络平台。

为更好擦亮本市“自行车之都”的金字招牌,目前市级平台已精准对接自行车和电动自行车产业,瞄准产业链上中下游关键环节,充分发挥质量基础设施的支撑和服务保障作用,帮助企业加快传统产业转型升级,助力形成新质生产力,赋能现代化产业体系建设。

习近平会见美国工商界和战略学术界代表

(上接第二版)

习近平强调,这几年,中美关系经历了不少波折,也遭遇过严峻挑战,其中的教训值得吸取。中美关系回不到过去,但能够有一个更好的未来。去年我同拜登总统在旧金山会晤,最大的共识就是中美关系应该稳下来、好起来。过去几个月,双方团队围绕我和拜登总统达成的共识,在政治外交、经贸财金、执法禁毒、气候变化、人文交流等各领域保持沟通,取得了进展。当前形势下,中美的共同利益不是减少了,而是更多了。不管是经贸、农业等传统领域,还是气候变化、人工智能等新兴领域,中美应该成为对方发展的助力,而不应该成为阻力。推动世界经济复苏、解决国际和地区热

点问题,都需要中美协调合作,展现大国胸怀,拿出大国担当。美方应同中方相向而行,树立正确战略认知,妥善处理敏感问题,保持中美关系止跌企稳的势头,积极探索正确相处之道,推动中美关系持续稳定健康向前发展。

美中关系全国委员会董事会主席格林伯格、黑石集团董事长兼首席执行官苏世民、高通公司总裁兼首席执行官安蒙、哈佛大学肯尼迪政府学院创始院长艾利森、美中贸易全国委员会会长艾伦等美方代表在发言中感谢习近平主席拨冗会见。他们表示,过去几十年来,中国实现了非凡经济增长和转型,体现了强大韧性和活力。在习近平主席卓越领导下,中国致力于发展新质生产力,实现更可持续的

高质量发展。中国人民的发展权利应该得到尊重。相信中国将实现自身发展目标,促进世界经济发展和融合。一个强大、繁荣的中国是世界的正能量。美中经济关系紧密依存,两国唯有和平共处,才能实现各自发展繁荣。“修昔底德陷阱”并非必然。美国企业赞赏中方近期出台的一系列进一步改革开放的重要举措,看好中国经济发展前景,将坚定不移继续深耕中国,同中国发展长期紧密的合作关系。习近平主席同拜登总统去年11月在旧金山成功会晤,提振了美国各界和世界对中美关系未来的预期和信心。美国工商界和战略学术界支持美中双方加强各层级交往交流,增进相互理解、信任与合作,携手应对全球性挑战,推动建立稳定、可持续、富有成效的中美关系。

王毅参加会见。